

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 155 (1091). Вторник, 26 декабря 1978 года. Цена 2 коп.

На финише ударного года

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ДОЯРОК

К этой трудовой победе коллектив Росляковской молочной фермы шел в течение всего ударного года пятилетки. В нынешнем году, глядя на доску показателей, вывешенную на самом видном месте фермы, росляковцы особенно часто видели цифру 1000 — суточный надой в килограммах. А еще совсем недавно такой результат был здесь редкостью. И вот общий итог: 17 декабря, на две недели раньше срока, коллектив фермы, руководимый Т. Е. Рымкевич, рапортовал о досрочном выполнении годовой программы. С первого января росляковские доярки сдали 285 тонн молока. За последние двенадцать месяцев они получили на 25 тонн молока больше, чем за весь прошлый год.

Эта трудовая победа достигнута прежде всего за счет повышения продуктивности животных. За январь—ноябрь на ферме получено от одной коровы 3530 килограммов молока — на 180 килограммов больше плана и на 265 килограммов больше соответствующего периода прошлого года.

Все доярки хозяйства внесли весомый вклад в общий успех. А. М. Литвина добилась, например, в своей группе высшей продуктивности животных — 3614 килограммов, высокие результаты и у Н. П. Лопы, А. И. Зашемкиной.

В числе тех, кто вершил победу коллектива, — телятница Е. Д. Галаева, скотница В. С. Положенцева, рабочие Н. И. Демидова и И. В. Соколин, бригадир Б. Ф. Рыбаков.

В сумерках полярной ночи трудно разглядеть рисунок на фасаде дома. Но вот луч прожектора выхватывает из темноты часть панели, и перед глазами встает своеобразный рельеф, обрамляющий сверху и снизу оконную раму. Подобного рельефа, действительно, не увидишь на крупнопанельных домах, возведенных за последнее время в Североморске. Новый рисунок из бетона привлекает архитектурной строгостью, четкостью линий, а главное — особой ровностью поверхности.

Именно этого мы и добились в первую очередь, создавая новый рельеф, — рассказывает начальник технического отдела завода железобетонных изделий и конструкций П. П. Окатов. — По качеству фасадной поверхности панелей наружных стен к нам предъявлялись серьезные претензии. Прежний рельеф в виде треугольной канавки не удавалось сделать гладким, и мешала этому прежде всего сама технология. Дело в том, что канавка выдавливалась в свежем бетоне виброштампом, а затем доводилась вручную.

Товары сверх плана

На двенадцать дней раньше срока, 19 декабря, коллектив Североморского рыбкоопза завершил выполнение плана 1978 года по розничному товарообороту. С первого января жителям побережья и города продано товаров более чем на 4 миллиона 200 тысяч рублей. Это на 150 тысяч рублей больше, чем за весь прошлый год.

Досрочному выполнению годовой программы способствовало расширение торговых площадей рыбкоопза — в ны-

нешнем году в подземном переходе по улице Советской в Североморске открыто два новых павильона, улучшение коммерческой работы, а также успешный труд передовых коллективов магазинов: Североморского № 1, Росляковского № 3 и Белокаменского № 5, возглавляемых Т. Ф. Козловской, И. А. Клименко и Г. П. Губаревой.

Добрый вклад в общую победу внесли и работники ретинской столовой, руководи-



ДОМ ТОРГОВЛИ В ПОЛЯРНОМ

В Полярном открылся Дом торговли. Это самый крупный в городе магазин. Общая торговая площадь его составляет 980 квадратных метров. По

размерам и внешнему виду он напоминает своего североморского собрата. Но есть и отличия. На первом этаже разместились отделы: хлебный, бакалея, кондитерский. Причем «продовольственная» часть магазина имеет отдельный вход, что создает определенные удобства для покупателей.

НЕРАЗРЫВНАЯ СВЯЗЬ

Как и весь советский народ, коллектив Ретинской базы аварийно-спасательных и подводно-технических работ готовится достойными делами встретить выборы в высший орган государственной власти нашей Родины — Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик.

Накануне выхода в свет Указа Президиума Верховного Совета СССР о выборах коллектив рапортовал о досрочном выполнении плана третьего года десятой пятилетки, а теперь усилила каждого направлены на развитие успеха.

Для выполнения арктических операций наступило самое трудное время: полярная ночь, зима выдалась суровой. Но труженики базы успешно справляются со своими нелегкими задачами. Лучшими из лучших называются сегодня капитанов-механиков Ф. Г. Тутаринова и Н. В. Пуланцева.

Плавучие средства, которыми руководят опытные моряки, всегда в исправном состоянии, всегда готовы к действию в сложной ледовой или штормовой обстановке.

Нынешние трудовые успехи коллектива базы во многом обеспечивают люди творческого поиска. Такие, как В. В. Татаринов, Г. И. Кулаков, А. А. Бубличенко. В 1978 году они активно работали над рационализаторскими предложениями, направленными на дальнейшее повышение производительности труда, качества работ. Экономический эффект составил 34 тысячи рублей.

Работать по-ударному, творчески обязались они и в дни предвыборной кампании. Это показатель неразрывной связи наших рабочих с плодотворной деятельностью Советов народных депутатов.

В. ПОПОВ.

мье К. А. Малыгиной: они еще в октябре рапортовали о выполнении плана третьего года пятилетки, и на их трудовом календаре сегодня — март 1979 года.

До конца декабря коллектив рыбкоопза реализует населению дополнительно к годовому заданию промышленных и продовольственных товаров на сумму более ста тысяч рублей.

И. НОВОСЕЛОВ,
председатель правления
Североморского рыбкоопза;
Г. ЛОПУХОВА,
товаровед, председатель
местного комитета
профсоюза.

Около 30 лет работает в органах связи Любовь Алексеевна Фуксман, телефонистка I-го класса междугородной телефонной станции Североморского городского узла связи. За это время она подготовила пятерых мастериц своего дела.

Сейчас рядом с ней работает комсомолка Светлана Павловская. Ее рабочий стаж исчисляется всего-то двумя месяцами. Но уверенно чувствует она себя рядом с Любовью Алексеевной. Первоклассная телефонистка всегда придет на помощь, поможет и номер нужной набрать, и контроль начала междугородного разговора правильно осуществить...

НА СНИМКЕ: А. Фуксман (справа) и С. Павловская.

Фото В. Матвейчука.

Два остальных этажа отведены для промышленных товаров. Теперь жители одного из населенных городских районов, побывав только в одном универсальном магазине — Доме торговли, могут приобрести здесь все товары первой необходимости.

Соревнуются КОНДИТЕРЫ

По-ударному трудятся в преддверии Нового года работники кондитерского цеха Североморского хлебокомбината. На днях они рапортовали о досрочном выполнении годового производственного задания. Дополнительно к плану изготовлено 2500 килограммов кондитерских изделий.

Кондитерская продукция хлебокомбината пользуется у североморцев особой популярностью. Торты «Подарочный», «Песочный», «Бисквитный», различные рулеты и пирожные, как правило, не залеживаются на прилавках. А торт «Полярный» в нынешнем году вновь подтвердил заводской Знак качества.

Дружный и творческий коллектив сформировался в цехе кондитерских изделий. Ударники коммунистического труда Людмила Ивановна Баронюк, Татьяна Иннокентьевна Бычкова, Мария Васильевна Касикова, Мария Ивановна Шесточенко активно участвуют в социалистическом соревновании, прилагают все силы к тому, чтобы их продукция удовлетворяла разнообразные вкусы потребителей.

В последнюю неделю 1978 года кондитеры хлебокомбината постараются обеспечить североморцев разнообразным десертом к праздничному столу.

Торты, рулеты, пирожные пойдут в хлебобулочных магазинах, кулинарных отделах — филиалах торговых учреждений. Кондитерские изделия местного производства будут отправлены и в поселки побережья.

Наш корр.

КАЧЕСТВО — ПОД КОНТРОЛЬ!

ФАСАД НАШЕГО ДОМА

Естественно, высокого качества обработки ожидать при этом было трудно. И технический отдел предложил другой вариант изготовления рельефа.

Рельеф. Какова его роль на здании? Прежде всего — эстетическая. Крупнопанельное домостроение, кроме главной своей черты — массивности, высокой производительности, внесло на первых порах в градостроение и элементы однообразия. Готовые гладкие панели собирать легче, но, признаться, вряд ли кого привлекает, например, внешний вид домов на улицах Сибирева или Саши Ковалева. Рельеф, вписанный в панели наружных стен, как раз и призван украсить фасад здания, разнообразить архитектуру микрорайона. Вот почему поиски наиболее эффективного способа изготовления рельефа стали одной из важных задач коллектива завода железобетонных

изделий. Как же получается на панели новый рисунок, предложенный техническим отделом?

— В данном случае мы совместили две технологии формовки панелей, — продолжает П. П. Окатов. — Первая предусматривает формовку панелей лицом вниз, то есть фасадной поверхностью к поддону, и тогда она получается гладкой. Но при этом страдает новосел: другая сторона панели, обращенная в комнату, выходит неровная, с шероховатостями. Поэтому панели формируют вторым способом, лицом вверх. Новосел удовлетворен — он получает стены в комнатах гладкими, но... внешний вид здания проигрывает. А мы как бы соединили оба метода. Панели наружных стен формируют, как и прежде, но и большую часть их внешней стороны, там, где вписан рельеф, выходит тоже ровной.

Почему? Теперь мы делаем рельеф не в самой панели, а отдельно, в специальной форме. Он проходит всю технологическую обработку, а потом в готовом виде, гладкой стороной наружу, накладывается на свежий бетон будущей панели. Специальные анкера плюс последующая термообработка надежно закрепляют рисунок на фасадной части панели. Рельеф получается выпуклым, он лучше смотрится, по-настоящему украшает дом.

Автором нового рельефа явился Прокопий Прокопьевич Окатов — оно зарегистрировано на предприятии как рационализаторское предложение, но нельзя не сказать и о старшем инженере технического отдела В. А. Коровине, главном инженере завода Г. П. Волкове, которые также приложили много энергии и сил, чтобы скорее новшество получило путевку в жизнь.

А над какими вопросами работают еще инженеры технического отдела, стремясь украсить фасад крупнопанельного дома?

— Архитектурные рельефы из бетона, только с другим рисунком — продолжает беседу П. П. Окатов, — мы разработали и для балконов. Но особое внимание мы уделяем сейчас окончательной готовности всей фасадной поверхности дома. Речь идет о том, чтобы полностью отказать от покраски наружных стен зданий. Работа эта трудоемкая, и, кроме того, в наших северных условиях краска особенно недолговечна. И отдел ведет сейчас опыты над созданием панелей с уже готовой окрашенной поверхностью. Этот эффект будет достигаться благодаря добавлению в бетонную смесь белого цемента и некоторых красителей. Таким образом, наружные стены будущего дома можно придать любой цвет. Разрабатываемый метод повысит эффективность строительного производства, улучшит качество фасада.

Я. ЗУБАРЕВ.

РЕШЕНИЯ XXV
СЪЕЗДА КПСС —
В ЖИЗНЬ!

ДЛЯ БЛАГА СОВЕТСКИХ

ПО МАТЕРИАЛАМ НОЯБРЬСКОГО (1978 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС И ДЕСЯТОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО

Советское общество обладает бесценным политическим капиталом — сплоченностью партии, единством партии и народа. Это позволяет выразить твердую уверенность в том, что нас ждут новые успехи в решении исторических задач, поставленных XXV съездом партии, в борьбе за укрепление дела мира и безопасности народов, за торжество идей марксизма-ленинизма.

НАШ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Десятая сессия Верховного Совета СССР утвердила Государственный план экономического и социального развития СССР на 1979 год, рассмотрела ход выполнения плана в 1978 г. За этот период заметно возрос экономический потенциал страны, последовательно решаются социально-экономические задачи, поставленные XXV съездом КПСС.

Важнейшее место в плане на 1979 год отводится дальнейшему росту благосостояния советского народа. Реальные доходы в душу населения намечено повысить на 3,3 процента. Выплаты в льготы населению из общественных фондов потребления возрастут на 4,5 миллиарда рублей и составят 110 миллиардов.

В 1979 году намечено повсеместно завершить повышение ставок и окладов среднеоплачиваемых работников непродовольственных отраслей. Это крупное социальное мероприятие позволит

в 1979 году увеличить заработную плату 18 миллионам человек, а всего за текущее пятилетие — 31 миллиону человек.

Общие расходы государства на мероприятия по повышению благосостояния народа с начала пятилетки в расчете на 1979 год составят около 11 миллиардов рублей. Кроме того, будет продолжено погашение облигаций ранее выпущенных Государственных внутренних займов.

С учетом проведения указанных выше мероприятий среднемесячная заработная плата рабочих и служащих повысится в 1979 году до 163 руб., или на 1,8 процента, среднемесячная оплата труда колхозников составит 116 руб., т. е. возрастет на 5,2 процента.

Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли определен, исходя из намечаемых ресурсов товаров народного потребления, в сумме 251 мил-

лиарда рублей с ростом против текущего года на 4,3 процента.

Реализацию бытовых услуг населению намечается увеличить до 7,4 миллиарда рублей, или на 7,7 процента, в том числе в сельской местности на 10 процентов.

В 1979 году за счет всех источников финансирования будут построены жилые дома общей площадью 112,3 миллиона квадратных метров, что превышает ожидаемое выполнение за 1978 год и задание пятилетнего плана. Это позволит улучшить жилищные условия 11 миллионам человек.

Планом намечается дальнейшее развитие народного просвещения, образования, культуры.

В 1979 году в вузы и техникумы будут приняты 2,5 миллиона человек, в народное хозяйство направляется более 2 миллионов специалистов с высшим и средним специальным образованием. В профессионально-техниче-

ские училища намечается принять более 2,5 миллиона человек, а выпуск квалифицированных рабочих этими училищами составит 2,3 миллиона человек.

Высок, четок трудовой ритм страны. Народное хозяйство страны получило и осваивает новый мощный резерв. Построено, введено в строй более семисот крупных предприятий — машиностроительных и металлургических, производящих нефтепродукты и удобрения, автомобили и товары для народа, ускоренными темпами вступают в действие все новые дополнительные мощности энергетики. Благодаря этому за три года текущей пятилетки произведено продукции на 459 миллиардов рублей больше, чем за первые три года прошлой.

Эти данные, приведенные на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС, убедительно свидетельствуют о динамизме, высоких темпах развития народного хозяйства, о стремлении советских людей добиться новых высот в деле экономического и социального развития любимой Отчизны.

ОБЩИЕ РАСХОДЫ ГОСУДАРСТВА
НА МЕРОПРИЯТИЯ ПО ПОВЫШЕНИЮ
БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА С НАЧАЛА
ПЯТИЛЕТКИ В РАСЧЕТЕ НА 1979 ГОД СОСТАВЯТ ОКОЛО



В 1979 ГОДУ В ВУЗЫ И ТЕХНИКУМЫ
БУДУТ ПРИНЯТЫ



1400 рабочих профессий

В сентябре во всех учебных заведениях нашей страны начался новый учебный год. Начался он и в училищах системы профессионально-технического образования. Их насчитывается 6673 и обучается в них более 3,5 миллиона юношей и девушек. Это будущие квалифицированные рабочие — токари и фрезеровщики, строители и нефтяники, текстильщики и машинисты поездов, повара и швейники. Подготовка рабочих в этих учебных заведениях ведется по 1400 профессиям. В них принимаются юноши и девушки, окончившие восемь классов

средней школы, как правило, без вступительных экзаменов. За 3—4 года учебы они завершают полное среднее образование и одновременно получают квалифицированную рабочую профессию. В таких учебных заведениях сейчас обучается примерно половина всех учащихся. Есть и училища специально для выпускников средних школ. Срок обучения в них — год-полтора. Для подготовки работников сельского хозяйства — трактористов, комбайнеров, животноводов и пр. создана широкая сеть сельских профтехучилищ. Их около 1700, причем половина

из них также дает полное среднее образование.

Как известно, в СССР все виды образования, включая и высшее, бесплатны. И профтехучилища в этом смысле не исключение. Учащиеся, как и студенты вузов и техникумов, получают стипендии, им предоставляются общежития, они пользуются услугами учебных библиотек. Но, помимо этого, им предоставляется и ряд дополнительных льгот. Например, бесплатное трехразовое питание, бесплатный проезд на городском транспорте. Во время производственной

практики они получают заработную плату.

...Сейчас в системе профтехобразования работают 300 тысяч инженерно-технических работников и мастеров производственного обучения.

Таким образом, будущее — за профтехучилищами. Их сеть постоянно расширяется.

В 1979 году в профессионально-технические училища намечается принять более 2,5 миллиона человек, а выпуск квалифицированных рабочих этими училищами составит 2,3 миллиона человек.

В текущей пятилетке предусмотрено подготовить в системе профтехобразования около 11 миллионов квалифицированных рабочих. Цифра внушительная.

СОПОСТАВЬТЕ ЭТИ ФАКТЫ

МОСКВА. «Как и в предыдущие годы, была обеспечена полная занятость трудоспособного населения» — эту фразу, содержащуюся в ежегодных сообщениях ЦСУ об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР, советские люди воспринимают как само собой разумеющийся факт.

В нашей стране право на труд гарантируется Конституцией и СССР. Каждый может найти себе ту работу, которая ему нравится и которая соответствует его способностям. 3 миллиона 700 тысяч молодых специалистов массовых профессий готовятся сейчас ежегодно в 6673 профессионально-технических училищах. Они не только бесплатно учатся и пользуются рядом существенных льгот, но и получают стипендию. Все больше становится училищ, где наряду с профессией можно получить и общее среднее образование.

ТОКИО. «Мы требуем работы!». «Защитим наши права!» — под такими лозунгами в японском городе Симидзу состоялся массовый митинг трудящейся молодежи страны. Его участники, съехавшиеся из разных уголков Японии, с возмущением говорили о новом плане «рационализации» производства, в результате которой будет уволен каждый третий рабочий, в основном молодежь. Многие компании закрывают перед юношами и девушками двери своих предприятий.

За прошедшие пять лет число безработных в возрасте 20—25 лет возросло почти в три раза. Сейчас среди миллионной армии полностью безработных свыше 30 процентов составляют молодые.

Борьба японской трудящейся молодежи происходит в трудных условиях. Непрерывающийся рост стоимости образования, в том числе профессионального, делает его недоступным для многих.

В БЛОКНОТ АГИТАТОРА

Более 30 процентов народных депутатов местных Советов — молодые люди. В составе Верховного Совета СССР почти каждый пятый — молодой депутат (среди конгрессменов США люди в возрасте до 30 лет составляют менее одного процента).

Более 40 миллионов юношей и девушек состоят в профсоюзах, из них около 700 тысяч избраны в руководящие профсоюзные органы.

В 1978 году ударными молодежными стройками объявлено 140 всесоюзных и 65 республиканских объектов. Ежегодно на все союзные ударные стройки выезжает свыше 100 тысяч молодых энтузиастов.

ЛЮДЕЙ

СОВЕТА СССР ДЕВЯТОГО СОЗЫВА

БОЛЬШОЕ ИСКУССТВО — СЕЛЬСКОМУ ЗРИТЕЛЮ

В нашей стране 573 профессиональных театра, 161 концертная организация, 661 музыкальный коллектив. Более 200 млн. человек ежегодно посещают спектакли и концерты профессиональных коллективов.

Факты свидетельствуют: около трети всех театральных спектаклей смотрят сельские зрители. Каким образом это достигается?

Практически нет ни одного профессионального театра, который бы не выезжал на село. Главная нагрузка, конечно, лежит на областных театрах (в каждом областном городе их как минимум три: драматический, музыкальный, детский или кукольный, и они постоянно гастролируют). В прошлом году, к примеру, в селах

было показано 85 тысяч спектаклей, которые посмотрел 21 млн. зрителей.

Не забывают село и крупнейшие музыкальные и драматические коллективы страны. Так, например, Большой театр Союза ССР регулярно направляет на гастроли концертные бригады: выдающиеся певцы и балерины, знаменитый ансамбль скрипачей — частые гости и в сибирских селениях, и в подмосковных деревнях.

Шефская помощь селу стала регулярной и планомерной. Творческие союзы, театры и педагогические учреждения в планах своей работы на год намечают мероприятия, связанные с шефством. Координирует их деятельность Центральная комиссия по культурно-шефской работе на селе.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В настоящее время в Советском Союзе ежегодно выпускается свыше 85 тысяч названий книг и брошюр тиражом более 1,8 миллиарда экземпляров. При увеличе-

нии численности населения СССР с 1950-го по 1976 год в 1,4 раза годовые тиражи журналов возросли за тот же период в 17 раз, газет — в 5,5 раза, книг — в 2,13.

СРЕДНЕМЕСЯЧНАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ ПОВЫСИТСЯ В 1979 ГОДУ

163
РУБЛЕЙ

СРЕДНЕМЕСЯЧНАЯ ОПЛАТА ТРУДА КОЛХОЗНИКОВ ВОЗРАСТЕТ НА 5,2 ПРОЦЕНТА И СОСТАВИТ

116 РУБ.

КУРОРТЫ СТРАНЫ

У сочинской диорамы особенно оживленно. Многие гости ВДНХ отыскивают на макете знакомые силуэты санаториев. Всего здесь 247 здравниц. Прекрасный климат, целительные сероводородные источники привлекают в Сочи ежегодно миллионы людей. Не уступают Сочи и другие известные курорты Кавказа, а также Крыма, Прибалтики.

На территории страны, в том числе в Сибири и на Дальнем Востоке, где в последние годы особенно динамично развиваются производительные силы, выявлено более пяти тысяч источников минеральных вод, свыше 700 месторождений лечебных грязей и около 450 районов с целительным климатом. Практически повсюду — от Прибалтики до Чукотки, от Мурманска до Туркмении — действуют или сооружаются лечебно-оздоровительные учреждения. В десятой пятилетке профсоюзы запланировали построить новые здравницы на 80 тысяч мест.

Ежегодно только в санаториях и домах отдыха отдыхают и поправляют здоровье примерно 50 миллионов человек.



С ЗАБОТОЙ О ЗДОРОВЬЕ

Социалистическое государство с самого начала своего существования проявляло заботу о человеке труда, создавало условия для всемерной охраны и укрепления народного здоровья на основе проведения лечебной и профилактической работы.

В настоящее время советские врачи составляют почти одну треть всех врачей мира. Постоянно возрастающая медицинская помощь населению в нашей стране обеспечивается широкой сетью лечебно-профилактических учреждений.

На территории царской России в 1913 году с населением 159 миллионов человек имелось всего лишь 28 тысяч врачей. Приблизительно 1 врач приходился на 5,7 тысячи жителей. В больницах имелось 208 тысяч коек, то есть около 1,3 койки на 1000 жителей.

В США в 1973 году на 10 тысяч населения имелся 21

врач, соответственно во Франции — 17,5, в Японии — 15,3, в Италии — 18,4, в Турции — 6,7.

Можно с полным правом сказать, что здравоохранение у нас находится в заботливых женских руках. Если в 1913 году численность женщин-врачей всех специальностей в России составляла 2,8 тысячи человек, или 10 процентов общей численности врачей, то сейчас их более 70 процентов.

Расширяется амбулаторно-поликлиническое обслуживание населения: в 1977 году по сравнению с 1965 годом число посещений к врачам увеличилось в 1,6 раза и составило 2,5 миллиарда за год.

В больничные учреждения ежегодно госпитализируется около 60 миллионов человек.

Значительный прогресс получит советское здравоохра-

нение в десятой пятилетке. Количество больничных коек планируется довести до 3,3 миллиона, число их на 10 тысяч жителей возрастет в 1980 году до 123.

Производство продукции медицинской промышленности увеличится на 45 процентов. Будут освоены многие новые высокоэффективные лечебные препараты и лекарства.

Повышение уровня жизни народа, развитие здравоохранения и отдыха трудящихся благотворно сказалось на увеличении средней продолжительности жизни населения СССР, которая в начале века в России составляла в среднем 32 года, в 1940 году — 47 лет, а в настоящее время — 70 лет.

В 1979 году планируется расширение сети учреждений здравоохранения и улучшение медицинского обслуживания населения.

В 1978 ГОДУ ТРУЖЕНИКИ СТРАНЫ ПОЛУЧИЛИ 109 МЛН. КВ. МЕТРОВ ЖИЛЬЯ. ПЛАНОМ НА 1979 ГОД НАМЕЧАЕТСЯ СДАТЬ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ 112,3 МЛН. КВ. МЕТРОВ. В ЦЕЛОМ С НАЧАЛА ПЯТИЛЕТКИ ВВЕДЕНО В ЭКСПЛУАТАЦИЮ 6,5 МЛН. НОВЫХ БЛАГОУСТРОЕННЫХ КВАРТИР



ПОСЛЕ РАБОТЫ — В СПОРТЗАЛ

Физкультурники поселка Росляково к зиме начали готовиться давно. На лыжной базе теперь около 500 члз, и трудящиеся поселка имеют возможность для массового участия в конкурсе «Лыжня зовет». Даже сразу после рабочей смены можно на часок выйти на специально освещенную лыжню и, пробежав круг-другой, получить у дежурного контролера отметку о пройденных в зачет конкурса километрах.

До этой лыжни ходу десять минут. А до спортзала — пять минут. Здесь 2 декабря началась наша VI зимняя спартакиада. Открылась она торжественным парадом участников. Состязания начались поединками баскетбольных команд. Поэтому прошлогодние чемпионы в этом виде спорта Н. Малыгин и Ю. Грабовский подняли флаг спартакиады.

Нынче в этом большом празднике спорта участвует 16 коллективов, в том числе и учащиеся школ № 3 и № 4, а также ПТУ-19.

В программе спортивного праздника двенадцать видов: баскетбол и волейбол, настольный теннис и шахматы, коньки и пулевая стрельба, мини-футбол и лыжи, многоборье ГТО и туризм. Впервые в соревнованиях включена производственная гимнастика.

Главные судьи по этим видам с воодушевлением взялись за подготовку и проведение состязаний. Все они — труженики поселка, и судейские обязанности выполняют на общественных началах. Ю. Федулов организует игры в шахматы. А Малыгин готовит первенство по классиче-

ской борьбе на приз Героя Советского Союза А. Бредова, на которое приглашаются борцы из Мурманска и Североморска. В Орлов отвечает за подготовку спортзала ПТУ-19 к играм по волейболу. А вот у Д. Овчинникова тир уже готов к приему спортсменов, и на днях мы узнаем коллектив-победитель по пулевой стрельбе.

Параллельно спартакиаде началась смотр-конкурс на лучшую физкультурно-массовую работу в коллективе. Серьезная работа ведется с подростками по месту жительства. Действует у нас и детская спортивная школа. Вместе со сборной командой по лыжам воспитанники ДСШ были на десятидневном сборе спортсменов в поселке Верхнетулском.

На сборах проводилась как спортивно-массовая, так и воспитательная работа. Был организован турнир по футболу. Проводилось первенство турбазы по настольному теннису. Здесь чемпионом стал В. Сурков — член нашей сборной команды, а второе место занял К. Маценко из сборной Росляковской ДСШ.

Утро на турбазе начиналось с зарядки, и весь день для спортсменов проходил в движении, различных тренировках. Это были очень полезные сборы. Поэтому домой возвращались все довольные. Спрашивали: «А еще поедим?».

Приятно было видеть среди спортсменов внимательную осяпку старших товарищей над младшими. Совместные тренировки, различные другие спортивные мероприятия проходят и сейчас. Все это дало первые положительные результаты:

воспитанница С. Н. Якубы — А. Романенко в данное время находится в Свердловске на первенстве Центрального совета «Трудовые резервы».

Мы ждем вестей оттуда и, конечно, волнуемся. Хотя, кажется, все предусмотрено и все должно быть благополучно. Только вот беда: второй год такой спортивной формы, как футболки и трусы, практически нет в продаже. А кому не хочется иметь красивую форму? Мы же перебиваемся как можем. Хочется задать начальнику Североморского военторга вопрос: когда же появятся хотя бы футболки на прилавках наших магазинов?

И еще одна проблема. Имеется у нас площадка для стадиона. Основные подготовительные работы здесь выполнены. Мысль была — зимой залить каток. Было бы и массовое катание, и проведение соревнований. Благо, стадион расположен в самом людном месте поселка.

Выглядит же это место запущенным. Хотя новое общежитие рядом и живет здесь молодежь, но инициативы не проявляет. А комитет комсомола никак не собирается организовать практическую помощь совету коллектива физкультуры — навести здесь порядок. Для чего достаточно одного хорошего субботника.

Вообще молодым людям пора понять, что о полезности своего досуга и самим надо заботиться, прилагать к тому и собственные усилия.

А. РОЖКОВА,
председатель совета
коллектива физкультуры,
мастер спорта СССР.

Городские соревнования по легкой атлетике (подтягивание) по программе III Всесоюзных детских спортивных игр «Старты надежд» состоялись на днях в спортзале Североморского Дома пионеров и школьников. В первый день состязались 6—7 классы. Вновь «отличилась» школа № 4 поселка Росляково — на соревнование не явился 6«б» класс.

Зинаида Михайловна Данько, преподавательница физкультуры этой школы, сообщила организаторам состязаний, что класс не будет участвовать

рекция, общественные организации школы? Не пора ли аппарату горно детально рассмотреть деятельность этой школы в плане организации физического воспитания школьников? Следует, наверное, и помочь ей оказать в подборе второго учителя физкультуры.

Команда школы № 10 (6«г» класс) заняла последнее место в турнирной таблице, десятое. Случайность? Нет. В этой школе узнали о днях проведения легкоатлетических соревнований за... два дня до их открытия. Между прочим, еще на

БЫТЬ ОТВЕТСТВЕННОЙ

в дальнейшей борьбе. (Случилось это после пулевой стрельбы). Оказывается (!), актив класса, по ее словам, не намерен соревноваться, поскольку лучшие спортсмены команды выбыли из школы. И будто бы ни учитель физкультуры, ни классный руководитель В. Ф. Савельева ничего не могут поделать. Для чего же школьный совет по проведению соревнований этого ранга, возглавляемый директором? Для чего же приказ горно № 23б, предписывающий участие команд всех школ в городских легкоатлетических состязаниях? Получается, что руководство спортивной работой в школе № 4 вообще нет. И первый сигнал об этом — отсутствие в Североморской детско-юношеской спортивной школе статистического отчета по утвержденной форме об общей физкультурной работе в школе № 4 в 1976—1978 годах. Сообщать-то, видимо, нечего. Разумеется, преподавательница физкультуры тов. Данько без дела не сидит. Работы у нее хватает (в школе должно быть два спортивных работника, а она — одна). Но что же ди-

августовском совещании учителей, на секции преподавателей физкультуры, директор ДЮСШ В. А. Виноградов зачитал календарный план проведения спортивных мероприятий городского масштаба.

Забегая вперед, скажу, что и 5«б» класс (параллель 4—5 классов) этой школы во второй день занял 8-е место. И совсем неважно, что этот класс лидирует по итогам пяти видов программы. Это как раз тот случай, когда не стоит жить прошлыми достижениями. Нынешние последние места в легкой атлетике (подтягивание) наглядно подтверждают это. А ведь в школе № 10 трое преподавателей физкультуры (старший — тов. В. Н. Буталов).

Школа № 7 решила... сходить перед судейской коллегией. В составе заявленной команды 4«б» класса «затесались» их сверстники из 4«а». Стремление школы хорошо выглядеть на соревнованиях по программе IV Всесоюзных игр понятно, но зачем же делать это ценой подлога?

Старая беда — отсутствие формы. Хотя бы не единой, что весьма желательно, а просто спортивной формы. Девочки из школы-интерната прибыли в спортзал... брках, в эдаких «клетках». Понятно, что есть у них некоторое оправдание, дом у них где-то на побережье. Но можно же было предусмотреть это заранее и заготовить спортивную форму...

На соревнования не пришел ни один работник горкома комсомола — штаба, который и обязан был помочь школам организовать четкое проведение этого важного спортивного события. Горком ВЛКСМ не разработал и положение о проведении данных состязаний.

По итогам шести видов спорта, с учетом прошедших двухдневных состязаний, первое место заняла школа № 12, второе — школа № 1, а на третьем — команда школы № 11. В числе победителей в личном зачете Ира Гуленко (6«б» класс, школа № 5, п. Сафоново); Толя Миклеев (7-й класс, школа-интернат); Наташа Чертинова (5«в» класс, школа № 12); Павел Фокин (5«а» класс, школа № 11).

Впереди у ребят лыжные гонки и массовые спортивные гимнастические соревнования.

НА СНИМКЕ: эпизод состязаний.

В. МАТВЕЙЧУК.
Фото автора.

И придет в дом сказка...

В этом отделе магазина зеркала оденуть в белые рамы из причудливых снежинок, с потолка свисают серебристые гирлянды «дождя», а стеклянные «коробушки» ветрин распольны-полны от всяческих елочных украшений, которые громоздятся многоцветными гирляндами сокровищ, которые неудержимо влекут к себе детвору. И забавно наблюдать, как упорный малыш с удивительной силой притягивает к тем заветным сверкающим гирляндам свою содвиную маму и беспрекословно требует:

— Мама, купи вот это!..

Праздничные наряды для новогодних елок в магазине № 23 поселка Росляково поступили еще в начале ноября. Здесь и традиционные Деды Морозы в белых тулупах, расшитых декоративной тесьмой в русском народном стиле. И новинка — забавный Снеговик с яркой морковкой-носом. Он очень смотрится на фоне елочной зелени.

Из стеклянных игрушек внимание привлекают богатой сверкающей расцветкой «Жарптица» и «Черномор». А вот и необычные, тоже расписные, подделки из пенопласта — «Ежик», «Пегушок». Добрым юмором художник наделил знакомые образы неразлучных «Маньку со Степкой».

Со стены покупателя приветливо улыбаются Марья-краса, Буратино, Медведь... Это карнавальные маски.

Всего в отделе насчитывается более двадцати наименований елочных украшений и других праздничных атрибутов, которые делают наше новогоднее веселье таким необычным, запоминающимся. И тем, кто это еще не успел приобрести, напоминаем: возьмите в дом сказку!

В. СМЕРНОВ.

Североморские снайперы

Закончилось проходившее в Мурманске первенство областного совета ДСО «Труд» по пулевой стрельбе, в котором принимала участие и команда нашего города. В общем зачете североморцы заняли второе место. По личному результату отличился учащийся школы № 11 А. Калмыков, ставший чемпионом области среди юношей в упражнениях МВ-9 и МВ-5. Третье место среди мужчин в упражнении МВ-9 занял Н. Подъяков.

Наша команда могла бы выступить и лучше в этих соревнованиях, если бы имела возможность регулярно проводить тренировки в нормальных условиях. А их в Североморске нет. Мы не имеем даже стрелкового тира.

Нынешний успех команды радует. А вот будущее стрелкового спорта для североморцев так и остается под вопросом.

В. ОНИПКО.



Реклама, объявления

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Городской узел связи доводит до сведения абонентов АТС-2, что желающие пользоваться прямым автоматическим выходом на город Мурманск с телефоном предприятий, организаций и личного пользования могут подать заявления на имя начальника городского узла связи.

Примечание: телефонные аппараты, включенные в станцию через блокираторы, на прямой автоматический выход на Мурманскую АТС технической возможности не имеют.

Обращаться по адресу: ул. Северная, 4-а, начальник узла связи, телефон 2-13-86.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

Старший бухгалтер на правах главного, имеющий практический стаж работы на промышленном предприятии, оклад 120 рублей; грузчики;

электромонтер; кочегары котлов, работающих на твердом топливе, среднего давления.

Обращаться по адресу: г. Полярный, молочный завод.

Ветсанитар, рабочие животноводства для работы в п. Са-

фоново. За справками обращаться по адресу: п. Шук-озеро, ул. Агева, дом 4, телефон 7-34-65. Проезд автобусом № 112 от причала.

Уборщицы производственных помещений, оклад 80 рублей плюс 20 процентов премиальных; сварщик 3-го разряда, оклад 80 рублей плюс 20 процентов тарифной ставки премиальных; старший ветврач — временно на один год, оклад 120 рублей плюс 25 процентов премиальных; дворник, оклад 80 рублей плюс 20 процентов премиальных; грузчик по погрузочно разгрузочным работам, оплата сдельно-премиальная.

Обращаться по адресу: Североморск, колбасный завод.

Зам. редактора Н. Г. ЯКОВЕНКО.

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»
26—27 декабря — «Лисы Аляски». Начало в 16, 18, 20, 22.

«Человек, которому везло». Начало в 10, 12, 14.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»
26 декабря — «Взрыв в Софийском соборе» (2 серии). Начало в 10, 13, 16, 18.40, 21.20.
27-го — «Свадьба каждую неделю». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 21.40.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55656

Типография «На страже Заполярья». Заказ 462. Тираж 6288.